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BBUULLEETTIINN      DDEE      CCAALLIITTAATTEE      AA      AAPPEELLOORR  
 

Bazinele  hidrografice  Prut  şi  Bârlad 
Aprilie - Iunie  2010 

  
Importanţa deosebită a activităţii de monitoring a calităţii apelor rezidă din faptul  că acesta pune în 

evidenţă permanent stadiul calităţii resurselor de apă, pe baza căreia se adoptă strategia de protecţie eficientă a 
calităţii acestor resurse. 

Sistemul Naţional de Monitoring Integrat al Apelor este reprezentat de 7 sub-sisteme: 
 

1) subsistemul  ape curgătoare de suprafaţă (râuri) 
2) subsistemul  lacuri şi acumulări  
3) subsistemul ape tranzitorii  
4) subsistemul ape costiere  
5) subsistemul arii protejate care au  
  legătură cu apele  şi care cuprinde: 

- zone de protecţie pentru captările de apă destinate potabilizării 
- zone vulnerabile la nitraţi 
- zone pentru protecţia speciilor acvatice importante din punct de vedere economic 
- zone destinate pentru protecţia habitatelor şi speciilor unde apa este un factor 
important 
- zone de recreere, inclusiv zone de îmbăiere 

6) subsistemul  ape subterane  
7) subsistemul  ape uzate (surse de poluare) 

 
Conform Manualului de Operare al Sistemului de Monitoring pe anul 2010, în arealul A.B.A Prut-Barlad sunt 
monitorizate următoarele sub-sisteme: 
 

ü subsistemul  ape curgătoare de 
suprafaţă (râuri) 

- 32 sectiuni de control stabilite ca urmare a delimitarii corpurilor de apa (S,O, CAPM) 
- 4  sectiuni de referinta  (R) 
- 5  sectiuni CBSD - “cea mai buna sectiune disponibila” 
- 8  sectiuni de granita (CI) 
- 3  secţiuni în reţeaua TNMN (Transnational Monitoring Network) 
- 8  secţiuni EIONET (European Environmental Information and Observation Network) 
- 3  secţiuni in flux rapid ( zilnic / săptămânal) 

  

ü subsistemul  lacuri - 20 acumulări  -  47 sectiuni de control 
- 2 acumulari CBSD - “cea mai buna sectiune disponibila” (5 sectiuni) 
- 1 acumulare EIONET (4 sectiuni) 

  

ü subsistemul arii protejat 
 

-  zone de protecţie pentru captările de apă destinate potabilizării (P) 
- 6  sectiuni de potabilizare pe râu 
- 13 secţiuni de potabilizare pe acumulare 

-  zone vulnerabile la nitraţi 
- 4  sectiuni pe râu 
- 16 secţiuni pe lacuri (9 acumulări) 
- 38 foraje 

-  zone pentru protecţia speciilor acvatice importante din punct de vedere economic (IH)  
- 4 secţiuni 

 -  zone destinate pentru protecţia habitatelor şi speciilor unde apa este un factor important 
(IH, HS) 

- 25 secţiuni pe râu 
- 24 acumulări şi arii protejate 
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ü subsistemul ape subterane -  150 foraje din reţeaua hidrologică de stat, din care 96 foraje monitorizate în 2010 

-      9 foraje pentru potabilizare  (P) 
-    31 foraje pentru urmărirea poluării din zona platformelor industriale 

  
ü sub-sistemul  ape uzate (surse 

de poluare) 
-  220 surse de poluare  

 
În cazul in care o secţiune de monitoring serveşte mai multor tipuri de programe de monitoring (ex. o 

secţiune poate fi: S, O, CBSD, IC, P, IH, ZV, HS), se monitorizează toţi parametrii ceruţi de fiecare program cu 
frecvenţa cea mai ridicată. 

 

      A.B.A. Prut-Bârlad Iaşi participă activ la îndeplinirea obligaţiilor în domeniul apei care revin României ca 
ţară care a aderat la Uniunea Europeană, precum şi celor care decurg din convenţiile internaţionale la care aceasta 
este parte. Pentru corpurile de apă reprezentative s-au propus secţiuni de monitorizare, medii de investigare şi 
programe de monitorizare în vederea cunoaşterii stării şi a tendinţelor de evoluţie a corpului de apă şi a momentului 
atingerii obiectivelor de mediu. 

Funcţie de caracteristicile calitative ale corpurilor de apă, s-au realizat programele de monitoring  specifice 
fiecărei secţiuni, în conformitate cu prevederile Manualului de operare al sistemului de monitoring: Programul de 
supraveghere(S), Programul operaţional(O), Programul de investigare(I), Programul de referinţă(R), Programul 
“cea mai bună secţiune disponibilă”(CBSD), Programul de intercalibrare(IC), Programul de potabilizare(P), 
Programul de monitorizare pentru zonele vulnerabile(ZV), Programul de monitoring pentru ihtiofaună(IH), 
Programul pentru protecţie habitate şi specii(HS), Programul pentru convenţii internaţionale(CI), Programul pentru 
impactul alterărilor hidromorfologice  (CAPM). Aceste programe sunt în concordanţă cu cerinţele Directivei Cadru şi 
Directivele Consiliului European din domeniul apei. 

Având în vedere armonizarea legislaţiei româneşti în domeniul apei cu Directivele europene, este 
necesară aplicarea de măsuri corespunzătoare pentru eliminarea poluării apei cu substanţe prioritare / prioritar 
periculoase, substanţe care sunt incluse în Lista I şi II a Directivei 76/464/CEE. Această directivă a fost transpusă 
în legislaţia românească prin H.G. 351/2005. Astfel, s-a impus monitorizarea substanţelor prioritare / prioritar 
periculoase în toate subsistemele şi mediile de investigare, având în vedere riscul faţă de mediul acvatic şi de 
sănătatea umană.  

In cadrul Laboratorului de Calitatea Apei - A.B.A. Prut-Bârlad Iaşi sunt determinate din clasa poluanţilor 
toxici  următoarele metale: cadmiu, plumb, nichel, zinc, cupru, crom, restul metalelor (mercur, arsen, seleniu, 
antimoniu, molibden, titan, vanadiu, staniu, bariu, beriliu, bor, uraniu, cobalt, taliu, telur, argint) fiind determinate în 
cadrul Laboratorului A.B.A Siret Bacău. Micropoluanţii organici (substanţe din grupele solvenţi organici clorurati, 
hidrocarburi aromatice policiclice, pesticide, BTEX) se determină tot în cadrul laboratorului A.B.A. Siret  Bacău. 

  
11  ..  SS TT AA RR EE AA   CC AA LL II TT ĂĂ ŢŢ II II   AA PP EE LL OO RR   DD EE   SS UU PP RR AA FF AA ŢŢ ĂĂ                        

 
In conformitate cu prevederile Legii Apelor nr. 107 modificate şi completate prin Legea 310/2004, a 

Directivei Cadru 60/2000 şi a celorlalte directive din domeniul apei, sunt monitorizate următoarele medii de 
investigare: apa, biota, materii în suspensie (pentru ape curgătoare de suprafaţă) şi sedimente (pentru acumulări).  
 Starea calitativă a apelor de suprafaţă este urmărită prin intermediul a cinci grupe de indicatori – regimul 
de oxigen (RO), nutrienţi, salinitate, metale şi substanţe toxice organice şi anorganice. De asemenea sunt 
monitorizate substanţele periculoase şi prioritare / prioritar periculoase: metale grele (fracţia dizolvată şi 
concentraţia totală) şi micropoluanţi organici. 

Evaluarea încadrării în cele cinci clase de calitate în scopul stabilirii caracteristicii calitative a apei, s-a făcut 
din punct de vedere chimic şi ecologic.  

Încadrarea secţiunilor de control în clase de calitate se realizează conform Ordinului nr.161/2006 pentru 
aprobarea Normativului privind clasificarea calităţii apelor de suprafaţă în vederea stabilirii stării ecologice a 
corpurilor de apă. În cadrul acestei clasificări a calităţii apei, obiectivele de referinţă corespund valorilor clasei a II-a 
de calitate, clasă ce reprezintă nivelurile ce urmează să fie atinse pe plan naţional şi regional într-o strategie pe 
termen lung. 
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1.1.Subsistemul ape curgătoare de suprafaţă - râuri  
 

Supravegherea calităţii apelor curgătoare de suprafaţă din bazinele hidrografice Prut şi Bârlad se 
realizează prin urmărirea în cadrul monitoringului de supraveghere şi operaţional (campanii lunare şi trimestriale) şi 
a fluxului rapid (campanii zilnice şi săptămânale) a indicatorilor fizico-chimici şi biologici.  

Conform Manualului de Operare al Sistemului de Monitoring pe anul 2010, sunt monitorizate 18 cursuri de 
apă  (2.219 km), în 46 de secţiuni (33 de secţiuni de control b.h. Prut, 13 secţiuni în b.h. Bârlad şi afluenţi ai râului 
Siret). 

Pentru subsistemul râuri au fost stabilite următoarele tipuri de programe de monitoring: 
- a) programul de monitoring de supraveghere (S): acest program constituind baza evaluării stării globale a 

apelor. Sunt monitorizate 16 de secţiuni, având frecvenţa de 4- 6 ori/ an pentru indicatorii fizico - chimici şi de 1-
2 ori /an pentru elementele biologice. 

- b) programul de monitoring operaţional (O): Sunt monitorizate 30 de secţiuni, având frecvenţa de 12 ori/ an 
pentru indicatorii fizico - chimici şi de 1-3 ori /an pentru elementele biologice. 

- c) programul de secţiuni de referinţă (R): Pentru stabilirea condiţiilor naturale de referinţă sau concentraţiilor de 
fond, există 4 secţiuni de referinţă (R): Bahlui – Vama cu Tablă, Bârlad – am.Valea Enei, Vaslui – am. Poieni, 
Geru – am. Mândreşţi. Secţiunile de referinţă sunt amplasate în acele zone la care influenţa antropică este sub 
10%. 

- d) programul „cea mai bună secţiune disponibilă” (CBSD): pentru corpurile de apă pentru care nu s-au stabilit 
secţiuni de referinţă, se monitorizează 5 secţiuni: Prut – Darabani, Prut – Ungheni, Elan – am.cfl.D.Cantemir, 
Tutova – Pogoneşti, Prut – Şiviţa. 

- e) programul pentru convenţii internaţionale (CI):  
- colaborare bilaterală cu Republica  Moldova: Prut – Darabani, Prut – Stânca, Prut – Ungheni,    Prut – 

Prisecani, Prut – Bumbăta, Prut – Oancea, Prut – Şiviţa; 
- colaborare bilaterală cu Ucraina: Prut-Oroftiana. 

- f) programul de cunoaştere a alterărilor presiunilor morfologice (CAPM): se monitorizează 5 secţiuni: Prut – 
Darabani, Prut – Stânca, Prut – Ungheni, Elan - am.cfl.D.Cantemir, Elan – Murgeni. 

- g) program pentru reţeaua TNMN  (Transnational Monitoring Network):sunt monitorizate 3 secţiuni cuprinse în 
sub-reţelele MS1 şi MO: Jijia – Oprişeni, Bârlad – Umbrăreşţi, Prut – Giurgiuleşti.. 

- h) program pentru reţeaua EIONET (European Environmental Information and Observation Network): sunt 
monitorizate 8 secţiuni: Prut – Darabani, Başeu – Ştefăneşti, Jijia – Victoria, Bahlui – Holboca, Prut – Drânceni, 
Vaslui – av.Vaslui, Prut – Şiviţa, Bârlad – Umbrăreşti. 

 
În flux rapid monitorizarea calităţii apei se efectuează astfel: 
- în b.h. Prut la nivelul a 2 secţiuni  de supraveghere din care secţiunea Prut - Ungheni in flux zilnic şi secţiunea 

Prut - Darabani în flux săptămanal; 
- în b.h. Dunărea la nivelul unei secţiuni de supraveghere pe fl. Dunărea - aval confluenţă r.Siret în flux zilnic. 

 
1.1.1. Starea ecologică a râurilor  

Starea ecologică este starea de calitate exprimată prin structura şi funcţionarea ecosistemelor acvatice din 
apele de suprafaţă şi este reprezentată de parametrii obţinuţi ca rezultat al monitoringului elementelor fizico-
chimice,  biologice şi hidromorfologice, caracteristice fiecărui program de monitoring. 

Evaluarea stării ecologice de calitate s-a realizat pe clase de calitate conform prevederilor Normativului 
privind clasificarea calităţii apelor de suprafaţă în vederea stabilirii stării ecologice a corpurilor de apă (Ordinul 
MMGA nr.161/2006 ) şi este prezentată în Tab.1.  
 
a) Elemente de calitate fizico-chimice 

In perioada aprilie - iunie au fost efectuate analize fizico-chimice în toate secţiunile de monitoring, conform 
Manualului de Operare pentru anul 2010, impunându-se frecvenţa şi indicatorii specifici fiecărui tip de program de 
monitoring. 
 In graficele alăturate prezentăm variaţia principalilor indicatori din grupa regimului de oxigen şi a 
nutrienţilor, pentru r. Prut. Se observă că starea ecologică a apei r. Prut este „bună” după indicatorii specifici 
regimului de oxigen şi „foarte bună” după indicatorii specifici nutrienţilor. 
 
b) Elemente de calitate biologice 

Conform Manualului de Operare a fost monitorizat indicatorul de calitate fitoplancton, analizându-se 
componenţa taxonomică şi densitatea, pe baza acestora calculându-se indexul saprobic Pantle-Buck. Frecvenţa de 
monitoring pentru elementele biologice este de 3 / 4 / 12 funcţie de tipul de program. 
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Pentru secţiunile aparţinând râului Prut s-a determinat indicatorul clorofila “a“ , pentru stabilirea nivelului de 
eutrofizare. Conform Ordinului nr. 161/2006 toate secţiunile se încadrează în clasa a II-a de calitate. 

Pentru secţiunile aflate în programul pentru convenţii internaţionale (CI), s-au monitorizat şi elementele 
bacteriologice (coliformi totali). 

Raul PRUT
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Raul PRUT

Variatia indicatorilor Amoniu si Fosfor total -aprilie - iunie 2010
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1.1.2. Starea chimică a râurilor  
Starea chimică a apelor s-a stabilit în raport cu concentraţiile substanţelor periculoase şi prioritare /prioritar 

periculoase: fracţia dizolvată a metalelor grele şi micropoluanţii organici.  
 In trimestrul II 2010,  au fost efectuate analize pentru metale în toate secţiunile de monitoring. 

   Evaluarea stării chimice s-a realizat conform prevederilor Ordinului nr.161/2006 pe baza valorii stabilite 
prin standardul de calitate pentru caracterizarea stării chimice -Tab.1. 

 

1.1.3. Caracterizarea mediilor de investigare materii în suspensie şi sedimente 
Abordarea integrată a gestiunii calităţii apei presupune şi monitoringul materiilor în suspensie şi a 

sedimentelor.  
Mediul de investigare: materii în suspensie 

Materiile în suspensie se monitorizează pentru secţiunile: Prut-Darabani, Prut-Ungheni, Prut-Şiviţa, Prut-
Giurgiuleşti. Pentru acest mediu de investigare se monitorizează: formele de nutrienţi (azot total, fosfor total) şi 
metale.  In acest trimestru s-au analizat indicatorii formelor de nutrienţi pentru secţiunile: Prut-Darabani si Prut-
Ungheni. 
Mediul de investigare: sedimente 

Acestea se monitorizează pentru secţiunea cuprinse în reţeaua TNMN: Prut – Giurgiuleşti.Pentru 
sedimente sunt monitorizate metalele grele şi micropoluanţii organici.  
Concluzii 
Din analiza calitativă a secţiunilor de monitorizare pe râuri se pot concluziona următoarele : 

 calitatea râurilor receptoare a efluenţilor de la staţiile de epurare este inflenţată de apele uzate orăşeneşti 
insuficient epurate; 

 după reabilitarea şi modernizarea staţiilor de epurare, calitatea apei râurilor se va ameliora semnificativ. 
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Încadrarea secţiunilor de supraveghere în  clase de calitate –  B.H. Prut şi Bârlad + afl.stg. Siret 
 – trimestrul II 2010 -  

Tabelul nr.1   

Nr. 
crt. 

Râul Secţiunea 

M
o

n
it

o
ri

n
g

 S
 

Tip program 
monitoring 

Starea ecologică Stare chimică 

R
O

 

N
U

T
R

IE
N

T
I 

S
A

L
IN

IT
A

T
E

  

P
T

S
O

N
* 

A
L

T
I 

IN
D

IC
A

T
O

R
I CLASA 

GENERALA 
– Indicatori 

fizico-
chimici 

Indicatori fizico-chimici 
ce 

detetermină 
calitatea 

CLASA 
GENERALA – 

Indicele 
saprob 

fitoplanctonic 

Subst. periculoase si prioritare/ 
prioritar periculoase 

(metale grele, micropoluanţi 
organici) ** 

B.H.PRUT 

1 

   Prut 

   Oroftiana  S CI II I I I I II - II - 

2 Darabani 
S O,IH,CBSD, 

EIONET, CAPM 
II I I - I II - II - 

3 Radauti Prut S CI II I I I I II - II - 

4 Stanca S CI, CAPM II I II I I II - II - 

5 Ungheni S 
O, 

IH,CBSD,CI,CAPM 
II I II I II II - II - 

6 Prisecani S O,IH,HS,CI II II II I II II - II - 

7 Drânceni S O,IH,EIONET I I II I I II - II - 

8 Bumbata S CI I II II I I II - II - 

9 Oancea S CI II II II - II II - II - 

10 Şiviţa S 
O,IH,HS,CBSD,CI, 

EIONET 
II I II I II II - II - 

11 Giurgiuleşti S O,TNMN II I II I II II - - - 

12 Başeu 
 

Av. Săveni S O III II III - I III CBO5, CCOCr, Rfix - - 

13 Ştefăneşti S O,IH,EIONET III I III - I III CBO5, CCOCr, Rfix - - 

14 Podriga Av.Darabani S O V V III - V V 

O2 diz, CBO5, CCOCr, 
NH4,  PO4, Ptot, 

detergenti 

- 
- 

15 

Jijia 
 

Am. Dorohoi S O IV I II - I IV O2 diz, CBO5, CCOCr 
- 

- 

16 Av. Dorohoi S O,IH V IV II - I V O2 diz, CBO5, CCOCr - - 

17  Trusesti S ZV III II II - - III O2 diz, CBO5, CCOCr  - - 

18 Todireni S O,IH IV II II - I IV O2 diz, CBO5, CCOCr - - 

19 Victoria S O,IH,EIONET IV II II I II IV CBO5, CCOCr - - 

20 Opriseni S O,IH,TNMN IV IV II I III IV 
CBO5, CCOCr, NH4,   

NO2, PO4, Ptot 
- - 
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Nr. 
crt. 

Râul Secţiunea 

M
o

n
it

o
ri

n
g

 S
 

Tip program 
monitoring 

Starea ecologică Stare chimică 

R
O

 

N
U

T
R
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N

T
I 

S
A

L
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A

T
E

  

P
T

S
O

N
* 

A
L

T
I 

IN
D

IC
A

T
O

R
I CLASA 

GENERALA 
– Indicatori 

fizico-
chimici 

Indicatori fizico-chimici 
ce 

detetermină 
calitatea 

CLASA 
GENERALA – 

Indicele 
saprob 

fitoplanctonic 

Subst. periculoase si prioritare/ 
prioritar periculoase 

(metale grele, micropoluanţi 
organici) ** 

21 
Sitna 

Stăuceni S O IV III II - I IV O2 diz, CBO5, CCOCr - - 

22 av. confl. Burla S O IV II II - I IV CBO5, CCOCr - - 

23 
Miletin 

Oraseni Vale S ZV II I II - I II - - - 

24 Av. Şipote S O III II III - II III CBO5, CCOCr, Rfix - - 

25 

Bahlui 

Vama cu Tabla S IH,R I I I - - I - - - 

26 Av. loc. Cotnari S O III III II - II III 
CBO5, CCOCr, NO2, 

Ptot 
- 

- 

27 Podu Iloaiei S O,IH III II II - II III CBO5, CCOCr - - 

28 Holboca S O,IH,EIONET IV IV II I III IV 
O2 diz, CBO5, CCOCr, 
NH4, NO2, PO4, Ptot 

- 
- 

29 Bahlueţ Av. Tg. Frumos S O III III II - II III 
CBO5, CCOCr, NO2, 

Ptot 
- 

- 

30 Nicolina Am. cfl. Bahlui S O IV III II - II IV O2 diz, CBO5, CCOCr 
- 

- 

31 Chineja Bereşti S O,IH III III II I II III 
CBO5, CCOCr, NO2, 

NO3, Ptot 
- - 

32 

Elan 

Dimitrie Cantemir S IH,CBSD,CAPM II III II I - III NO2, PO4, Ptot - - 

33 Murgeni S O,IH,CAPM II III II I I II - - - 

B.H. BARLAD 

34 

Bârlad  

am. Valea Enei S IH,R I I II I - II - - - 

35 Av. Negreşti S O II III II - II III - - - 

36 am cfl Crasna S O,IH V IV II I III V O2 diz, CBO5, CCOCr - - 

37   am.cfl.Tutova    S O,IH II IV II I II IV NH4, NO2, PO4, Ptot - - 

38 Umbrăreşti S 
O,IH,EIONET, 

TNMN 
III IV II - II IV NO2, Ptot - - 

39 

Vaslui 

am. Poieni S IH,R I I II I - II - - - 

40 av. Vaslui S O,EIONET V V II I IV V 
O2 diz, CBO5, CCOCr, 

NO2, PO4, Ptot 
- - 

41 Tutova Pogoneşti S O,IH,CBSD I II II I - II - - - 
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Nr. 
crt. 

Râul Secţiunea 
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Tip program 
monitoring 

Starea ecologică Stare chimică 

R
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A

T
O

R
I CLASA 

GENERALA 
– Indicatori 

fizico-
chimici 

Indicatori fizico-chimici 
ce 

detetermină 
calitatea 

CLASA 
GENERALA – 

Indicele 
saprob 

fitoplanctonic 

Subst. periculoase si prioritare/ 
prioritar periculoase 

(metale grele, micropoluanţi 
organici) ** 

42 Zeletin Coloneşti S O,IH II II II - II II - - - 

43 Berheci Gara Berheci S IH II II II - II II - - - 

44 Corozel Corod S O,ZV II III II - II III NO2, NO3, Ptot - - 

45 
Geru 

am. Mândreşti S IH,R II I II - - II - - - 

46 Cudalbi S O III IV IV - III IV 
NO2, NO3, N tot, Ptot, 

Rfix 
- - 

Flux rapid 

1 Prut Darabani  
Flux rapid 

săptămânal 
II II I - I II - - - 

2 Prut Ungheni  Flux rapid zilnic II I I - I II - - - 

3 Dunărea Port Galaţi  Flux rapid zilnic I I I I - I - - - 

NotŁ:  RO – regimul oxigenului; PTSON – poluaţi toxici specifici de origine naturală 
           Starea chimică: B – stare chimică bună; N – altă stare chimică  decât cea bună (necorespunzătoare); 
* încadrarea s-a făcut exceptând indicatorii fier şi mangan la care s-au înregistrat valori ridicate datorita încărcării de fond existente  
** Pentru metale grele starea chimică s-a analizat după fracţia dizolvată. Sunt nominalizaţi indicatorii care depăşesc valorile limită pentru stabilirea stării chimice (Ord.nr.161/2006). Restul metalelor grele şi 
micropoluanţi organici se încadrează în starea chimică bună.
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1.2. Subsistemul lacuri şi acumulări 
Pe teritoriul A.B.A. Prut-Bârlad sunt investigate un număr de 19 lacuri de acumulare: 12 lacuri în b.h. Prut 

şi 7 lacuri în b.h. Bârlad. Monitorizarea calităţii lacurilor de acumulare se face prin interpretarea rezultatelor fizico-
chimice, biologice şi bacteriologice ale probelor recoltate cu o frecvenţă determinată de importanţa acumulării şi în 
funcţie de regimul termic şi pluviometric înregistrat.  

Pentru subsistemul lacuri de acumulare au fost stabilite următoarele tipuri de programe de monitoring: 
a) programul de monitoring de supraveghere (S): acest program constituind baza evaluării stării globale a apelor. 

Sunt monitorizate 36 de secţiuni (19 acumulări). 
b) programul de monitoring operaţional (O): Sunt monitorizate 30 de secţiuni (15 acumulări). 
c) programul „cea mai bună secţiune disponibilă” (CBSD): pentru corpurile de apă pentru care nu a fost posibilă 

găsirea unei secţiuni de referinţă, se monitorizează 2 acumulări: Ac. Tungujei, Ac. Râpa Albastră.. 
d) program pentru reţeaua EIONET (European Environmental Information and Observation Network): este 

monitorizată o acumulare: Stânca – Costeşti. 
 
1.2.1.Starea ecologică a lacurilor 
 

B) Elemente de calitate fizico-chimice 
Conform Manualului de Operare, frecvenţa de efectuare a măsurătorilor fizico-chimice este de 4 ori/an. 

Pentru lacurile de acumulare frecventa de prelevare este  4 ori / an (recoltarile vor fi efectuate in perioada mai - 
septembrie).  

Evaluarea stării ecologice de calitate s-a realizat pe clase de calitate conform prevederilor Normativului 
privind clasificarea calităţii apelor de suprafaţă în vederea stabilirii stării ecologice a corpurilor de apă şi este 
prezentată în Tab.2.  

 

Încadrarea acumulărilor în  clase de calitate conform Ordinului nr.161/2006 
        Tabelul nr.2. 

Nr. 
 crt   Nr. crt. 

Cursul  
de  apa 

Acumularea Tip program 

Starea ecologică 
Starea chimică – 

Substanţele 
periculoase şi 

prioritare / prioritar 
periculoase *** 

Regim 
oxigen 

 

Nutri-
enţi 

Salinitate PTSON * 
Alţi 

indicatori 
Clasa 

generală 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

B.H.PRUT 

1 Sitna Cătămărăşti S,O,IH II I I - I II - 

2 Başeu Negreni S,O,IH,ZV III I I - I III - 

3 Prut Stânca – Costeşti 
S,O,IH,HS, 

EOINET 
II I I - I II - 

4 Ciric Ciric III S,O,IH IV I II - II IV - 

5 Voinesti Cucuteni S,ZV IV I II - - IV - 

6 Bahlui Parcovaci S,O,IH,ZV,HS II I I - I II - 

7 Bahlueţ Podu Iloaiei S,O,IH III II I - I III - 

8 Chineja Brates S,IH,HS III I II - II III - 

  B.H.BARLAD + AFL.STG.SIRET 

9 Tutova Cuibul Vulturilor S,O,IH,ZV II I I - II II - 

10 Crasna Mânjeşti S,O,IH II I III - II III - 

11 Racova Puscaşi S,O,IH,ZV II I I - II II - 

12 Simila Râpa Albastră S,O,IH,CBSD II I II - II II - 

13 Vasluiet Soleşti S,O,IH II I I - II II - 

14 Sacovat Tungujei S,O,IH,ZV,CBSD II I I - II II - 

15 Lozova Lozova S,ZV III II IV - II IV - 
*PTSON – poluanţi toxici specifici de origine naturală 
** încadrarea s-a făcut exceptând indicatorii fier şi mangan la care s-au înregistrat valori ridicate datorita încărcării de fond existente  
*** sunt nominalizaţi indicatorii care depăşesc valorile limită pentru stabilirea stării chimice (Ord.nr.161/2006). Restul metalelor grele 
se încadrează în starea chimică bună.    Starea chimică: B – stare chimică bună; N – altă stare chimică  decât cea bună 
(necorespunzătoare); 
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b) Elemente de calitate biologice 
 Evaluarea stării trofice a acumulărilor s-a realizat conform prevederilor ordinului nr. 161/2006 - 
Normativului privind clasificarea calităţii apelor de suprafaţă în vederea stabilirii stării ecologice a corpurilor de apă, 
pe baza următoarelor elemente: fosfor total, azot mineral total, clorofila „a” şi biomasa fitoplanctonică (Tab.3) 
                   Tabelul nr. 3 

Nr. 
crt 

Cursul 
de apă 

Acumularea 
Fosfor 
total 

(mgP/l) 

Azot mineral 
total (mgN/l) 

Clorofila„a” 
(µg/l) 

Biomasa 
fitoplanctonică 

(mg/l) 
Stadiul Trofic 

0 1 2 3 4 5 6 7 

Bazinul hidrografic Prut 

1. Sitna Cătămărăşti M O E M M 

2. Podriga Mileanca - - - - - 

3. Başeu Negreni E UO H O E 

4. Prut Stânca – Costeşti E E M  O M 

6. Ciric Ciric H M H  M E 

7. Voinesti Cucuteni H H M M E 

8. Miletin Halceni - - - - - 

9. Bahlui Parcovaci M UO M M M 

10. Bahlui Tansa - - - - - 

11. Bahlueţ Podu Iloaiei H E H H H 

12. Chineja Brates H M H O E 

Bazinul hidrografic B©rlad 

13. Tutova Cuibul vulturilor H O E E E 

14. Crasna Mânjeşti UO UO M O O 

15. Racova Puscaşi E O E M M 

16. Simila Râpa Albastră H O M O M 

17. Vasluiet Soleşti H UO M E E 

18. Sacovat Tungujei E O E M M 

19. Lozova Lozova H O H M E 

UO – ultraoligotrof; O - oligotrof ; M – mezotrof; E – eutrof; H – hipertrof 
 

1.2.2.Starea chimică lacurilor 
Starea chimică a apelor se stabileşte în raport cu concentraţiile substanţelor periculoase şi prioritare 

/prioritare periculoase: fracţia dizolvată a metalelor grele şi micropoluanţii organici.  
Conform Manualului de operare pe anul 2010 este propus a se realiza o analiză a substanţelor periculoase 

şi prioritare / prioritar periculoase pentru toate acumulările aflate în supraveghere. Analiza acestor substanţe se 
efectuat numai într-o secţiune a acumulării: secţiunea „priză” – dacă acumularea are folosinţă de alimentare cu apă 
pentru potabilizare – sau secţiunea „mijloc” pentru celelalte acumulări. 
 Evaluarea stării chimice s-a realizat conform prevederilor Ordinului nr.161/2006 pe baza valorii stabilite 
prin standardul de calitate pentru caracterizarea stării chimice -Tab.2. 
 
1.2.3. Caracterizarea mediului de investigare sedimente 

Acestea se monitorizează cu o frecvenţă anuală pentru următoarele lacuri de acumulare: Stânca – 
Costeşti, Negreni, Cătămărăşti, Hălceni, Pârcovaci, Tansa, Tungujei, Soleşti, Râpa Albastră, Cuibul Vulturilor, 
Mânjeşti, Puşcaşi. 

Pentru sedimente sunt monitorizate următoarele elemente: incarcare organica, nutrienti, metale grele şi 
micropoluanţi organici.  

 
1.3. Subsistemul ape tranzitorii 
Nu este cazul.  
 

1.4. Subsistemul ape costiere 
Nu este cazul.  

 
 
 
 
 



 

 Pag.10 / 21 

22  ..  SS TT AA RR EE AA   CC AA LL II TT ĂĂ ŢŢ II II   SS UU BB SS II SS TT EE MM UU LL UU II   AA RR II II   PP RR OO TT EE JJ AA TT EE  
 

2.1. Zone de protecţie pentru captările de apă destinate potabilizării 
 

Pentru Programul de potabilizare (P) sunt monitorizate un număr de 18 secţiuni:  6  secţiuni pe râu şi 12 
secţiuni pe lac. Prelevarea probelor de apă se realizează în punctul de priză al utilizatorului. 

Conform NTPA 013/2002 (H.G. nr. 100/2002 cu modificările şi completările ulterioare) apele de suprafaţă 
sunt clasificate, în funcţie de valorile limită, în trei categorii: A1, A2 şi A3. In funcţie de caracteristicile fizice, chimice 
şi microbiologice, fiecărei categorii de apă, îi corespunde o tehnologie standard adecvată de tratare. 

 
Starea ecologică  

Elementele de calitate fizico-chimice şi bacteriologice (coliformi totali, coliformi fecali, streptococi fecali) 
analizate pentru aceste secţiuni, sunt conform H.G. nr. 100/2002 (cu modificările şi completările ulterioare). 
Frecvenţa de monitoring este conform legislaţiei în vigoare, în funcţie de comunitatea deservită de fiecare punct de 
captare. 

Tabelul 4 

Nr. 
crt 

Sectiune priza sursa 
de suprafaţă 

Cursul de 
apă 

Numele utilizatorului pentru 
potabilizare 

Categoria de calitate 
conf.  

NTPA 013 

Starea chimică - 
Substanţele 

periculoase şi 
prioritare / prioritar 

periculoase ** 
Indicatori 

fizico-
chimici 

Indicatori 
Bacteriologici 

0 1 2 3 4 5 6 

Bazinul hidrografic Prut 

Punct priză - râu 

1 Priza Tuţora  Prut S.C. APA VITAL S.A. Iaşi  A2 - - 

2 Priza Victoria Prut S.C. APA VITAL S.A. Iaşi  A2 - - 

3 Priza Răducăneni* Prut 
SC APAVITAL SA IASI  - Sector 
Răducăneni 

A2-A3 - - 

4 Priza Huşi Prut S.C. GOSCOMLOC S.A. Huşi A2 A2 B 

Punct priză – acumulare 

5 Ac. Negreni Baseu 
S.C. APA GRUP S.A. sucursala 
Stefanesti Saveni- sectia  Săveni 

A3 - B 

6 Ac. Stânca Costeşti Prut Nod hidrotehnic Stanca A1 - B 

7 Ac. Bucecea Siret S.C. APA GRUP S.A. Botosani A1 - B 

8 Ac. Hălceni Miletin 
S.C. APA VITAL S.A. Iaşi - 
sector Vlădeni 

- - - 

9 Ac. Pârcovaci Bahlui 
S.C. APA VITAL S.A. Iaşi - 
sector Hârlau 

A2-A3 - B 

10 Ac. Tansa Bahlui 
S.C. APA VITAL S.A. Iaşi - 
sector Belceşti 

A3 - B 

11 Ac. Poşta Elan Elan Consiliul local Vutcani A2-A3 A2 B 

12 Ac. Chirita Chirita S.C. APA VITAL S.A. Iaşi - - - 

Bazinul hidrografic B©rlad 

Punct priză – râu 

13 
Râu Barlad – am. 
Vaslui  

Bârlad 
S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – 
Sucursala. Vaslui  

A2-A3 A2 B 

Punct priză – acumulare 

14 Ac. Soleşti Vaslui 
S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – 
Sucursala Vaslui 

A2 A2 B 

15 Ac. Cuibul Vulturilor Tutova 
S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – 
Sucursala Bârlad 

A1-A2 A2 B 

16 Ac Puşcaşi Racova 
S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – 
Sucursala Vaslui  

A2 A2 B 

17 Ac. Tungujei Sacovat 
S.C. APA VITAL S.A. Iaşi  – 
sector Ţibăneşti 

A2 A2 B 

18 Ac. Cazanesti Durduc 
S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – 
Sucursala Negreşti 

A2 A2 B 
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Bazinul hidrografic DunŁrea 

Punct priză - râu 

19 Priza Dunărea Dunărea 
S.C. ARCELORMITTAL S.A.  
(S.C. APA CANAL S.A. Galaţi) 

A1-A2 A1-A2 - 

** sunt nominalizaţi indicatorii care depăşesc valorile limită pentru stabilirea stării chimice (Ord.nr.161/2006). Restul metalelor grele 
se încadrează în starea chimică bună 
 
Starea chimică  

Conform Manualului de operare pe anul 2010 este propus a se realiza o analiză completă  a substanţelor 
periculoase şi prioritare / prioritar periculoase pentru toate acumulările aflate în supraveghere. Analiza acestor 
substanţe s-a efectuat numai într-o secţiune a acumulării: secţiunea „priză” – dacă acumularea are folosinţă de 
alimentare cu apă pentru potabilizare – sau secţiunea „mijloc” pentru celelalte acumulări. 

Evaluarea stării chimice s-a realizat conform prevederilor Ordinului nr.161/2006, pe baza valorii stabilite prin 
standardul de calitate pentru caracterizarea stării chimice  - Tab.4. 

 
2.2. Zone vulnerabile la nitraţi 

Monitoringul pentru zonele vulnerabile (ZV) se refera la secţiunile de monitorizare din perimetrele ce au fost 
definite ca zonele vulnerabile la poluarea cu nitrati, inclusiv sectiunile pentru apele identificate a fi poluate sau 
susceptibil a fi poluate cu nitrati din surse agricole (HG 964/2001 – Directiva 91/691/EEC). In cadrul acestui 
program frecventa de monitorizare a formelor de azot, in special a nitratilor, este lunară. 

La nivelul A.B.A Prut-Barlad Iasi acest tip de monitoring (ZV) se efectuează pentru un număr de 4 secţiuni 
de supraveghere pe râu,  9 acumulări şi 38 foraje. 
 Evaluarea calităţii zonelor vulnerabile la nitraţi pentru secţiunile de pe râuri şi acumulări s-a realizat conform 
prevederilor Ordinului nr.161/2006 - Normativului privind clasificarea calităţii apelor de suprafaţă în vederea stabilirii 
stării ecologice a corpurilor de apă  - Tab.5. 

Tabelul 5 

Nr. 
 crt   Nr. crt. 

Cursul de  apa Secţiunea 
Clasa de calitate - nutrienţi 

(conf. ORDIN 161 / 2006)  

1 Miletin Orăşeni Vale I 

2 Jijia Truşeşti II 

3 Bahluet Av. Tg. Frumos III 

4 Corozel Corod III 

 

Nr. 
 crt   Nr. crt. 

Cursul de  apa Acumularea 
Clasa de calitate - nutrienţi 

(conf. ORDIN 161 / 2006)  

1 Baseu Negreni I 

2 Miletin Hălceni I 

3 Bahlui Pârcovaci I 

4 Bahlui Tansa I 

5 Voineşti Cucuteni I 

6 Sacovăţ Tungujei I 

7 Tutova Cuibul Vulturilor I 

8 Racova Puşcaşi I 

9 Lozova Lozova II 

In cadrul apelor subterane, evaluarea calităţii zonelor vulnerabile la nitraţi se realizează prin compararea 
rezultatelor analizelor cu valoarea maxim admisă pentru apa potabilă – Legea nr. 458/2002 modificată şi 
completată cu Legea nr. 311/2004.  

 
2.3. Zone pentru protecţia speciilor acvatice importante din punct de vedere economic  

In spaţiul hidrografic Prut-Bârlad, s-a luat în consideraţie ca zonă pentru protecţia speciilor acvatice din 
punct de vedere economic râul Prut, pe o lungime de 584 km, de la confluenţa cu fluviul Dunărea până la 
acumularea Stânca Costeşti. 

Programul de monitoring pentru ihtiofaună (IH) se referă la zonele salmonicole şi ciprinicole identificate. In 
cadrul acestui program sunt monitorizate 4 secţiuni: Prut - Ungheni, Prut – Prisecani, Prut – Drânceni,     Prut – 
Şiviţa. 
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Elementele de calitate fizico-chimice şi frecvenţele de monitorizare sunt conform H.G. nr.563/2006 pentru 
aprobarea Normelor tehnice privind calitatea apelor de suprafaţă care necesită protecţia şi ameliorare în scopul 
susţinerii vieţii piscicole.  

Evaluarea calitativă pentru secţiunile monitorizate în trimestrul II, s-a făcut după obiectivele de calitate 
prevăzute în H.G. nr. 563/2006 cu modificările şi completările ulterioare. Analizând valorile indicatorilor specifici în 
secţiunile respective  se observă că apa r. Prut asigură calitatea necesară susţinerii vieţii piscicole. S-au înregistrat 
depăşiri ale indicatorului materii în suspensie în toate cele 4 secţiuni. 

 
2.4. Zone destinate pentru protecţia habitatelor şi speciilor unde apa este un factor important (program 
monitoring (IH, HS) 

Aceasta categorie include acele corpuri de apa care susţin fauna piscicola. Zonele propuse pentru 
protectia habitatelor si speciilor unde imbunatatirea starii apei este un factor imprtant se realizeaza pe baza a 2 
Directive: Directiva 92/43/EEC care promoveaza Protectia Patrimoniului Natural al Comunitatii Europene si 
Directiva 78/659/EEC care se refera la calitatea apelor necesara pentru protectia sau imbunatatirea faunei 
piscicole. 

Programul de monitoring (IH, HS) pentru zonele destinate protecţiei habitatelor şi speciilor unde apa este 
un factor important, se aplică la nivelul a: 

- 25 secţiuni pe râu; 
- 24 acumulări şi arii protejate. 

Pentru aceste zone se monitorizează elementele de calitate caracteristice mediului hidric (elemenete 
fizico-chimice şi biologice) care condiţionează dezvoltarea faunei / florei protejate, cu frecvenţa specifică 
monitoringului de supraveghere sau operaţional, funcţie de încadrarea secţiunii.  

 
Starea ecologică 

Evaluarea stării ecologice de calitate s-a realizat pe clase de calitate conform prevederilor Normativului 
privind clasificarea calităţii apelor de suprafaţă în vederea stabilirii stării ecologice a corpurilor de apă . Pentru 
secţiunile de pe râuri şi acumulări clasa de calitate se regăseşte în Tab.1 şi Tab.2.  
                                                                                                                                  Tabelul 6 

Nr. 
 crt   Nr. crt. 

Aria protejată 
Tip 

program 

Starea ecologică - Clasa de calitate 
Starea chimică- 

substanţele 
periculoase şi 

prioritare / prioritar 
periculoase ** 

Regim 
oxigen 

 

Nutrienţi 
Minera- 
lizare 

PTSON* 
Alţi 

indicatori 
Clasa 

generală 

B.H.  PRUT 

1 Cotu Bran S,IH,HS I I I - II II - 

2 Cotu Salageni S,IH,HS III II II - II III - 

  B.H.BARLAD + AFL.STG.SIRET 

3 Bălţile Siretului S,IH,HS III I I - I III - 

4 Turbăria Dersca S,IH,HS III I II - I III - 

5 Balta Potcoava S,IH,HS III I I - II III - 

6 Balta Talabasca S,IH,HS III I II - II III - 
* încadrarea s-a făcut exceptând indicatorii fier şi mangan la care s-au înregistrat valori ridicate datorita încărcării de fond existente  
** sunt nominalizaţi indicatorii care depăşesc valorile limită pentru stabilirea stării chimice (Ord.nr.161/2006). Restul metalelor grele şi micropoluanţi 
organici se încadrează în starea chimică bună. 

 
Evaluarea stării trofice a ariilor protejate s-a realizat conform prevederilor ordinului nr. 161/2006 - Normativului 
privind clasificarea calităţii apelor de suprafaţă în vederea stabilirii stării ecologice a corpurilor de apă, pe baza 
următoarelor elemente: fosfor total, azot mineral total, biomasa fitoplanctonică şi clorofila „a” . 
                        Tabelul 7 

Nr.  
crt 

Aria protejată 
Fosfor total 

(mgP/l) 
Azot mineral 
total (mgN/l) 

Clorofila„a” 
(µg/l) 

Biomasa 
fitoplanctonică (mg/l) 

Stadiul Trofic  

B.H. PRUT 

1 Teiva Visina - - - - - 

2 Cotul Bran E M O O M 

3 Cotu Sălăgeni - - - - - 

4 Pruteţu Bălătău - - - - - 

B.H. BARLAD + AFL.STG.SIRET 

5 Bălţile Siretului H O E M E 
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6 Turbăria Dersca E O M E E 

7 Balta Potcoava E O M UO M 

8 Balta Talabasca H M E UO E 

UO – ultraoligotrof; O - oligotrof ; M – mezotrof; E – eutrof; H – hipertrof 
 

Starea chimică 
 In trimestrul II 2010, nu au fost efectuate analize pentru metale în secţiunile de monitoring – arii protejate. 
Evaluarea stării chimice s-a realizat conform prevederilor Ordinului nr.161/2006 pe baza valorii stabilite prin 
standardul de calitate pentru caracterizarea stării chimice - Tab.6. 

Conform standardelor de calitate pentru stabilirea stării chimice se constată depăşiri la majoritatea 
secţiunilor monitorizate. 
 

2.5. Zone de recreere, inclusiv zone de îmbăiere 
In arealul A.B.A Prut-Bârlad Iaşi nu au fost identificate până în prezent zone naturale amenajate pentru îmbăiere. 

  

33  ..  SS TT AA RR EE AA   CC AA LL II TT ĂĂ ŢŢ II II   AA PP EE LL OO RR   SS UU BB TT EE RR AA NN EE  
 

Urmărirea variaţiei nivelurilor şi a calităţii apelor subterane freatice, la nivelul A.B.A Prut-Bârlad, se realizează prin: 
- 150 foraje din reţeaua hidrologică de stat: (pentru anul 2010 sunt propuse a se monitoriza 96 foraje); 
- 9 foraje pentru captare apă subterană în vederea potabilizării ( Q > 20 l/s); 

          - 31 de foraje pentru urmărirea poluării în zona platformelor industriale. 
În trimestrul II 2010, conform programului de activitate, au fost au fost analizate: 
-   65 foraje din reteaua hidrologica de stat; 
- 19 pompari experimentale; 
-  9 foraje pentru captare apă subterană în vederea potabilizării. 
 

Comparând rezultatele analizelor de laborator cu limitele maxime admisibile din Legea nr. 458/2002 modificată şi 
completată prin Legea nr. 311/2004, s-a observat ca valorile indicatorilor fizico-chimici se încadrează în categoria 
potabil. 

 

 
44  ..  SS II TT UU AA TT II AA   PP RR II NN CC II PP AA LL EE LL OO RR   SS UU RR SS EE   DD EE   PP OO LL UU AA RR EE                        

 
Conform manualului de operare, în arealul bazinelor hidrografice Prut şi Bârlad sunt monitorizate un număr 

de 220 surse de poluare, care evacuează efluenţii finali direct în emisar. Frecvenţa de monitoring şi indicatorii 
fizico-chimici ce se analizează se stabilesc funcţie de tipul şi specificul folosinţei de apă, în conformitate cu HG 
188/2002 modificată şi completată prin H.G. 352/2005 si respectiv H.G. 351/2005.   

În trim. II 2010 au fost monitorizate 177 surse de poluare care contribuie la impurificarea apelor de 
suprafaţă.  În tabelul 8 se prezintă principalele surse de poluare identificate în cursul acestui trimestru, care au 
înregistrat depăşiri semnificative faţă de valoarea limită admisă prin autorizaţia de gospodărire a apelor. Din punct 
de vedere al activităţilor economice, ramura Colectarea şi tratarea apelor uzate se face responsabilă de volumul 
mare de ape uzate evacuate, cu încărcări mari la majoritatea indicatorilor fizico-chimici.  

In decursul trimestrului II s-au aplicat penalităţi în valoare de 45.914,54  lei pentru depăşirea concentraţiilor 
maxim admise ale indicatorilor de calitate stabilite prin reglementările în vigoare şi prelevarea de apa fara acte de 
reglementare; au fost încasate în trim. II penalităţi în valoare de 11.011,02 lei. 
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SITUAŢIA SURSELOR  DE POLUARE         
                                                                                                                                                                                                                                      Tabelul 2.1                                                                   

Nr
crt 

Denumire  
unitate 

Judeţ Receptor 
Profilul de 
activitate 

Indicatori 
monitorizaţi 

Luna 
Indicatori 
depăşiţi * 

Cauze 
Măsuri  
luate 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Ape uzate urbane 

1. ORAS FLAMANZI BT  
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 
CCOCr: 1,038 
 R fix: 1,01 
 NO3: 1,45 

Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 

2. COMUNA TRUSESTI BT r. Jijia 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 

MTS: 1,33 
 CBO5: 1,81 
 CCOCr: 1,66 
  NH4: 24,035 
Extractibile:1,21 
 H2S: 1,12 
 Detergenti: 1,056 

Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 

iunie 

MTS: 5,6 
CBO5: 1,912 
CCOCr: 1,123 
NH4: 13,74 
Ptot: 2,57 

3. 
S.C. AQUAVAS S.A.  – 
Sucursala Vaslui 

VS r. Delea 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, substante extractibile) 
- indicatori specifici: fenoli, detergenţi, cianuri, 
metale (Zn, Cr, Cu, Ni, Pb), micropoluanti 
organici (solvenţi organo-cloruraţi, pesticide, 
PAH-uri, PCB, BTEX) 

aprilie 

Evacuare directa Spatar 
Angheluta: 
NH4: 1,21 
Sulfuri: 4 

Uzura fizica a statiei de 
epurare 

S-au  aplicat penalitati  
 

mai 

Evacuare directa Spatar 
Angheluta: 
Sulfuri: 2,59 
NH4: 1,03 

iunie 

Evacuare directa Spatar 
Angheluta: 
Sulfuri5,81 
NH4: 1,357 

4. 

 
SC GOSCOMLOC SA 
Husi 
 

VS r. Husi 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, substante extractibile) 
- indicatori specifici: fenoli, detergenţi, cianuri, 
metale (Zn, Cr, Cu, Ni, Pb), micropoluanti 
organici (solvenţi organo-cloruraţi, pesticide, 
PAH-uri, PCB, BTEX) 

aprilie 
Amoniu :  5,88 
H2S: 2,8 
 

Uzura fizica a statiei de 
epurare 

S-au  aplicat penalitati  
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5. UAT FALCIU VS r. Prut 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 

CBO5: 1,8 
CCOCr: 1,269 
Extractibile: 1,05 
NH4:33,24 

Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati mai 
CBO5: 1,6 
 Detergenti: 6,18 
NH4: 20,24 

iunie 

CBO5: 1,38 
Detergenti: 5,63 
NO3: 1,54 
NH4: 15,94 

6.  ORAS MURGENI VS r.Elan 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 
NH4 :1,1 
NO3 : 3,34 
H2S : 1,16 Functionarea 

necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 
mai NO2 : 4,48 

iunie NH4 : 1,28 

7. COMUNA CODAESTI VS r. Rediu 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

iunie 

NH4 : 1,03 
NO2 : 2,22 
NO3 :  6,52 
Extractibile : 2,8 
Detergenti : 4,637 
Sulfuri : 1,04 

Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 

8. UAT IVESTI GL r. Barlad 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

aprilie 
NH4 : 7,15 
Sulfuri : 1,72 

Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 

9. UAT SCHELA GL r. Lozova 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

aprilie 
NO2 :1,37 
NO3 : 2,29 

Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 

10
. 

UAT PECHEA GL r. Suhu 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

aprilie  NO3 : 1,32 
Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 

11 

DIRECTIA PUBLICA DE 
ALIMENTARE CU APA 
SI CANALIZARE 
TECUCI 

GL r. Barlad 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, H2S, 
substante extractibile) 
- indicatori specifici: fenoli, detergenţi, cianuri, 
metale (Zn, Cr, Cu, Ni, Pb), micropoluanti 
organici (solvenţi organo-cloruraţi, pesticide, 
PAH-uri, PCB, BTEX) 

aprilie NH4 : 1,12 
Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 
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Ape uzate industriale 

1. 
SC ALFA LAND SRL 
BOTOSANI 

BT r. Dresleuca 
Cartier rezidential 
de locuinte 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

aprilie 

MTS:  1,05 
CBO5: 1,81 
 CCOCr: 1,126 
 R fix: 1,048 
 NH4: 4,175 
 NO2: 6,56 
NO3: 3 
Subst. extractibile: 1,03 
 H2S: 1,2 
 Detergenti: 1,02 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 
 

S-au aplicat penalitati 
 

iunie 

MTS: 3,51 
CBO5: 1,6 
 NO2: 32,32 
 P tot: 5,63 
 Extractibile: 1,2 
 Detergenti: 1,5 

2. SC RAM SRL DOROHOI BT Pr. Ibaneasa 
Fabricarea 
produselor 
lactate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

aprilie 
CBO5:1,776 
R fix: 1,135 
 NO3: 8,78 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

3. 

SC SPICUL 2 SRL 
DOROHOI-FABRICA 
DOROLACT - 
SENDRICENI 

BT r. Buhai 
Fabricarea 
produselor 
lactate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

aprilie 

MTS: 2,3 
CBO5: 1,036 
 CCOCr: 3,2 
 Rfix: 2,341 
 NH4: 8,94 
P total: 3,82 
Extractibile,: 1,11 
H2S: 1,4 
Detergenti: 1,6 

Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 

iunie 

CBO5: 1,52 
 R fix: 1,038 
NH4: 4,03 
 P tot:: 1,9 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

4. 
SOCIETATEA 
AGRICOLA PANAGRO 
SENDRICENI 

BT Pr. Buhai 
Fabricarea painii 
si a produselor 
de panificatie 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

aprilie 

MTS: 3,61 
 CBO5: 11,64 
CCOCr: 6,09 
Reziduu fix: 1,66 
 NH4: 18,48 
 P total: 16,24 
H2S: 2,72 
 Detergenti: 4,288 

Functionarea 
necorescpunzatoare a statiei 
de epurare 

S-au aplicat penalitati 

iunie 

MTS: 1,6;  CBO5:1,368 
 R fix: 1,3;  NH4: 4,035;  
 NO3: 1,024;  Ptot: 13,5 
 H2S: 2.12 
Detergenti: 3.068 
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5. 

DGASPC-COMPLEX 
SERVICII PENTRU 
COPILUL AFLAT IN 
DIFICULTATE 
"SPERANTA"POMARLA 

BT 
Paraul lui 

Martin 

Activitati de 
asistenta sociala 
cu cazare 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie  
MTS: 2,17 
NO2: 15,72 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

6. 
DGASPC-CENTRUL DE 
INGRIJIRE SI 
ASISTENTA ADASENI 

BT Pr. Volovat 
Activitati de 
asistenta sociala 
cu cazare 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie  

Rfix: 1,174 
NH4:  1,146 
NO2: 2,21 
NO3: 3,474 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

7. 

SC DEDEMAN SRL 
BACAU - 
HYPERMARKET 
HUDUM 

BT r. Dresleuca 

Comert cu 
ridicata al 
matrerialului 
lemnos si de 
constructii 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 
NH4: 5,265 
 NO2: 1,55 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

8. 
UNITATEA DE 
ASISTENTA MEDICO-
SOCIALA SUHARAU 

BT r. Baseu 

Activitati de 
asistenta sociala 
medicala cu 
cazare 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 

MTS: 1,182 
CBO5: 1,9 
CCOCr: 3,648 
NO2: 3,725; H2S: 2,81 
Detergenti:  1,187 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

9. 
SPITALUL COMUNAL 
TRUSESTI 

BT r. Jijia 

Activitati de 
asistenta 
spitaliceasca si 
sanatoriala 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 
NH4: 1,63 
Ptot: 1,126 
H2S: 1,12 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

10 

DGASPC-CENTRUL DE 
RECUPERARE SI 
REABILITARE A 
PERSOANELOR CU 
HANDICAP IONASENI 

BT r. Curmatura 

Activitati de 
asistenta sociala 
medicala cu 
cazare 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 
NH4: 1,3 
H2S: 1,25 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

11 

MUNICIPIUL DOROHOI-
DIRECTIA DE SERVICII 
PUBLICE-STATIA DE 
SORTARE DESEURI 

BT r. Jijia 
Colectarea 
deseurilor 
nepericuloase 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 

MTS:  2,1 
CBO5: 3,36 
CCOCr: 1,43 
Rfix: 3,78; NH4: 2,075 
NO2: 4,15; Ptot: 2,61 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

12 
SC MINDO SA 
DOROHOI - FABRICA 
DOROHOI 

BT r. Jijia 

Fabricarea 
produselor din 
beton, ciment si 
ipsos 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 

MTS:  1,38 
CBO5: 1,36 
CCOCr: 1,167 
Detergenti: 1,78 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

13 

SC MINDO SA 
DOROHOI - MINA 
EXTRACTIE NISIP 
SILICIOAS HUDESTI 

BT r. Baseu 
Extractia  
pietrisului si 
nisipului 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie MTS: 1,27 
Evacuare de ape uzate 

insuficient epurate 
S-au aplicat penalitati 
 

14 
ASOCIATIA DE 
PROPRIETARI GREEN 
HILL 

IS r. Bahlui 
Colectarea şi 
tratarea apelor 
uzate 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 

NO2: 5,17 
NO3: 6,72 
Ptot: 6,29 
H2S: 2,3 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
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15 SC UNISTIL SRL IS pr. Pietraria 
Activitate 
hoteliera si de 
restaurant 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 

NO2: 1,06 
NO3:  9,52 
Ptot: 7,66 
 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

16 
SC CAREMIL-IMPEX 
SRL IASI 

IS r. Bahlui 

Vanzare 
automobile, 
activitati reparatii 
si service auto 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 
H2S: 2,46 
Ptotal: 2,82 
NO3: 5,31 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

17 
SC ARABESQUE SRL 
IASI 

IS r. Bahlui 

Depozit si 
distributie 
materiale de 
constructii 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 
NH4: 3,51 
H2S: 1,18 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

18 SC BRAS SRL IS 
pr. Valea lui 

David 
Comert cu 
autovehicule 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

mai 

NH4: 10,08 
NO2: 1,81; NO3: 3,07 
Detergenti: 2,34 
H2S: 2,92 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

19 
DIRECTIA GENERALA 
ACCIZE SI OPERATIUNI 
VAMALE IASI 

IS r. Prut Activitati vamale 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie Detergenti: 2 
Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

20 
SC EUROPA-EXPRES 
SRL 

IS r. Bahlui 
fabricarea hartiei 
si a cartonului 
ondulat 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 

MTS: 4,16 
CBO5: 29,16 
CCOCr: 10,24 
Rfix : 1,73 
NH4: 7,55 
Detergenti: 1,44 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

21 SC MEGA-AUTO SRL IS Canal de 
desecare ANIF 

Intretinerea si 
repararea 
autovehiculelor 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 

MTS: 2,76 
CBO5: 1,83 
CCOCr: 1,36 
Rfix : 1,345 
NH4: 42,65 
Extractibile: 1,11 
Detergenti: 11,7 
H2S: 6,76 
Ptotal: 6,73 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

22 
SC ATI MOTORS 
COMPANY SRL 

IS Pr. Lui David 
Comert cu 
autovehicule 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 

MTS: 1,55; CBO5: 1,58 
CCOCr: 1,23 
NH4: 20,42; NO2: 3,25 
NO3: 3,07; Ptot: 2,99 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

23 SC CASA AUTO SRL IS Pr. Lupului 

comert cu 
autovehicule; 
intretinerea si 
repararea 
autovehiculelor 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 

MTS: 1,85; CBO5: 2,69 
CCOCr: 1,348 
NH4: 9,9 ; Ptot: 8,34 
NO2: 43; NO3: 7,5 
Detergenti: 6,4 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
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24 
SC ARTIGIANI-
BRIANTZA SRL 

IS r. Ezareni 
prelucrare 
cherestea de tei, 
stejar si fag 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 
NH4: 12,79 
NO2: 2,79 
Ptotal: 1,95 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

25 
SC EUROTEX-
COMPANY SRL 

IS r. Bahlui 
Fabricare articole 
de imbracaminte 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 

CBO5: 18,41 
CCOCr: 6,84 
NH4: 9,84 
H2S: 1,08 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

26 
SC BUILD CORP 
PREFABRICATE SRL 

IS r. Bahlui 

Fabricarea 
elementelor din 
beton pentru 
constructii 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie 
NH4: 4,75 
P tot: 1,4 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

27 SC SPIROCA SA IS r. Bahlui 

Fabricarea 
mortarului; 
fabricarea 
betonului; 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

aprilie H2S: 1,5 
Evacuare de ape uzate 

insuficient epurate 
S-au aplicat penalitati 
 

28 
SC DELPHI DIESEL 
SYSTEMS ROMANIA 
SRL 

IS r. Bahlui  

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

mai 

NH4: 6,31 
NO2: 5,5 
NO3: 5,92 
Ptot: 3,5 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

29 SC DEDEMAN SRL IS r. Bahlui 

Comert cu 
ridicata al 
matrerialului 
lemnos si de 
constructii 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

mai 

CBO5: 10,84 
CCOCr: 4,8 ; H2S: 4,04 
NH4,: 130,22 
Detergenti: 5,2 
MTS: 1,66;  Ptotal: 20,1 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

30 SC KOKET SRL  VS r. Vaslui 
Fabricarea 
produselor din 
carne 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

iunie NO3: 4,37 
Evacuare de ape uzate 

insuficient epurate 
S-au aplicat penalitati 
 

31 SC ROBIN SRL VS r. Barlad  

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

iunie 

H2S: 2,56; NH4: 15,5 
CBO5: 1,6 
CCOCr: 1,09 
Detergenti: 3,86 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

32 
SC GIANI ARMATURI 
SRL 

VS r. Barlad 
Restaurant; alte 
activitati de 
cazare 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

iunie 

MTS: 1,32; NH4: 8,13 
CBO5: 4,25 
CCOCr: 2,34 
Detergenti: 30,24 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

33 
Incubator Centru de 
Afaceri Tutova 

VS r. Barlad 
Colectarea, 
tratarea si 
distributia apei 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

iunie 
NH4: 3,13 
NO3: 1,3 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

34 
DSV Laborator Veterinar 
Barlad 

VS r. Barlad 
Activitati 
veterinare 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

iunie 

CBO5: 1,36 
NH4: 5,8 
NO2: 3,94 
H2S: 2,4 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
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35 
Centrul de Asistenta 
Medico Sociala Bacesti 

VS 
Lunca r. 
Barlad 

Asistenta 
medicala cu 
cazare 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

Iunie 

MTS:1,65;   CBO5: 4,54 
CCOCr: 2,07 
NH4: 35,64 ; H2S: 8,42 
Detergenti: 11,84 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

36 
Centrul de Asistenta 
Medico Sociala Codaesti 

VS r. Rediu 
Activitati de 
asistenta 
spitaliceasca 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

iunie 
Rfix: 1,4 
NH4: 5,78 
H2S 45,7 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

37 Birou Vamal Albita VS r. Prut Activitati Vamale 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi) 

iunie NH4: 11,75 
Evacuare de ape uzate 

insuficient epurate 
S-au aplicat penalitati 
 

38 
Spital de Cronici „ Dr. 
I.T.Nicolaescu” Tutova 

VS r. Barlad 
Activitati de 
asistenta 
spitaliceasca 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 

CBO5: 5,08 
CCOCr: 3,164 
NH4: 8,6 ; H2S: 13,62 
Detergenti: 8,84 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

39 SC EVEREST SRL VS r. Vaslui 
Resturant, 
activitate 
hoteliera 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 

CBO5: 3,24;    
CCOCr:1 ,69 
NH4: 16,7 ; Sulfuri: 2,36 
Detergenti: 4,4 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

40 

D.G.A.S.P.C. Vaslui - 
Centrul de Recup. si 
Reabilitare Neuro 
Psihiatrica Malaiesti 

VS r. Malaiesti 
Asistenta 
spitaliceasca si 
sanatoriala 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 

CBO5: 1,66 
CCOCr: 1,07 
NH4: 20,84 
Sulfuri: 1,92 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

41 
D.G.A.S.P.C. Vaslui - 
Scoala ajutatoare Bogesti 

VS r. Tutova 
Asistenta 
spitaliceasca si 
sanatoriala 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 
NH4: 4,92 
Sulfuri: 1,76 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

42 
OMV Petrom SA Grup 
Zacaminte Independenta 
Oprisenesti 

GL r. Capatana 
Extractia 
hidrocarburilor 

- indicatori fizico-chimici generali: indicatorii 
regimului de oxigen, ai nutrienţilor, ai gradului 
de mineralizare; alti indicatori (fier, hidrogen 
sulfurat, subst. extractibile, fenoli, detergenţi 

iunie 

CBO5: 1,93 
CCOCr: 1,27 
NH4: 9,88 
Detergenti: 9,64 

Evacuare de ape uzate 
insuficient epurate 

S-au aplicat penalitati 
 

*raportul dintre valoarea măsurată şi valoarea reglementată  
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55  ..  SSIITTUUAAŢŢIIAA    PPOOLLUUĂĂRRIILLOORR    AACCCCIIDDEENNTTAALLEE  

  
În trimestrul II 2010 s-au înregistrat două poluari accidentale  pe teritoriul A.B.A Prut-Bârlad Iaşi. 

     
 
Nr. 
crt. 

Data poluării 
ora/zi/luna 

Direcţia 
Apelor  

Râul/ 
Judeţul 

Agent poluator 
Natura 
poluării 

Amenda 
aplicată 

(lei RON) 
Observaţii 

1. 
Ora 13:00 

28.05.2010 

A.B.A 
Prut – 
Barlad 

Iasi 

r.Calmatui 
hm 170 - 

200 / Galati 

S.C. COSAGRO 
S.R.L. - Ferma de 
suine, loc. Grivita, 

jud. Galati 

Dejectii 
provenite de la 
ferma de suine 

35.000 lei  

Cauza poluŁrii accidentale: 
- in cursul zilei de 27.05.2010 au fost imprastiate dejectii provenite de la Ferma de suine apartinand S.C. 
COSAGRO S.R.L. loc. Grivita, pe terenul din vecinatatea acesteia. In seara de 27.05.2010, in urma 
precipitatiilor căzute, dejectiile au fost antrenate in cursul de apa Calmatui.   
S-a inregistrat mortalitate piscicola (majoritate puiet) pe r. Calmatui, pe o lungime de cca. 3 km aval de 
sursa de poluare.  
MŁsuri luate: 
La cauze: 
-  a fost sistata deversarea dejectiilor provenite de la S.C. COSAGRO S.R.L.  - Ferma de suine; 
La efecte: 
- prelevarea de probe de apă din r. Calmatui – zona afectata, amonte si aval de aceasta (r. Calamtui – 
intrare iaz, r. Calmatui – iesire iaz) si efectuarea de analize fizico – chimice si biologice; 
- s-a actionat in vederea indepartarii mortalitatii piscicole din cursul de apa. 
Deoarece valorile indicatorilor fizico-chimici din secţiunea aval de sursa de poluare -  r. Calamtui – intrare 
iaz s-au încadrat în limite normale, poluarea a fost sistată  în data de 29.05.2010 ora 19,30. 

2. 
Ora 10:30 

31.05.2010 

A.B.A 
Prut – 
Barlad 

Iasi 

Iaz Calmatui 
(de pe c.a 
Calmatui) 

- - -  

Cauza poluŁrii accidentale: 
Ploile abundente din 31.05.2010 căzute pe teritoriul localităţii Griviţa au determinat antrenarea 
sedimentelor de pe fundul iazului  Călmăţui ceea ce a condus la o concentrare a nutrienţilor si o scădere a 
oxigenului dizolvat din masa apei determinând mortalitatea piscicolă în iaz , zona mijloc iaz – baraj. 
Cauza producerii mortalităţii piscicole este de natură chimică – scăderea oxigenului dizolvat în apă şi 
încărcarea organică, pe fondul cauzei poluării accidentale produsă în ziua de 28.05.2010. 
MŁsuri luate: 
La efecte: 
- prelevarea de probe de apă din r. Calmatui – amonte de zona afectata (din data de 28.05.2010), din iazul 
Calmatui (mijoloc si baraj iaz) si din iazul Liesti si efectuarea de analize fizico – chimice si biologice; 
- s-a actionat in vederea indepartarii mortalitatii piscicole din iazul Calmatui. Pana in data de 03.06.2010, 
ora 16, a fost indepartata o cantitate de cca. 800 kg peste mort de pe suprafata iazului. Cantitatea totală 
de peşte mort se estimează la peste 1000 kg. 
- au fost avertizate folosintele de apa din aval (UAT LIESTI si UAT TUDOR VLADIMIRESCU), in vederea 
evitarii adaparii animalelor din r. Calmatui si supravegherea luciilor de apa din administrare. 

    
 
                                                                DIRECTOR ,                                                                                               ŞEF  BIROU  G.M.P.R.A. 
 
                                                        Dr. ing. Dorina Nicolina ISOPESCU                                                                                       ing. Lenuţa PÎNZARIU 


